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RESPUESTAS OPCIÓN A DE LA CONVOCATORIA ORDINARIA 

Problema A.1: 

Una multinacional dedicada a la fabricación de vehículos fabrica el 40 % de sus vehículos en España, el 
35  %  en  Francia  y  el  resto  en  Italia.  Los  vehículos  fabricados  son  de  tres  modelos  (Ancer,  Beam  y 
Celestial). En España se fabrican los tres modelos a partes iguales. En Francia dos terceras partes de los 
vehículos que se fabrican son del modelo Ancer y el resto son Beam. En Italia se fabrican los modelos 
Beam y Celestial a partes iguales. 
a) Construye el diagrama de árbol de probabilidades. 
b)  Se  elige  un  vehículo  al  azar  de  entre  todos  los  producidos  por  la  multinacional,  ¿cuál  es  la 
probabilidad de que sea del modelo Beam? 
c)  Si  poseyéramos un vehículo modelo Ancer,  ¿cuál  es  la probabilidad de que haya  sido  fabricado en 
España? 
Solución: 

a)  Se  definen  los  sucesos:  ES  =  “el  vehículo  se 

fabrica en España”, FR = “el vehículo se fabrica en 

Francia”,  IT  =  “el  vehículo  se  fabrica  en  Italia”, 

A = “el  vehículo  es  del  modelo  Ancer”,  B  =  “el 

vehículo es del modelo Beam” y C = “el vehículo es 

del modelo Celestial”. 

El árbol de 

probabilidades es: 

 

b)  Por el Teorema de la probabilidad total: 

La probabilidad de que el vehículo sea del modelo Beam es 0.375. 

c) Se pide la probabilidad de que el vehículo se haya fabricado en España, sabiendo que es del modelo 
Ancer. 

Aplicando el Teorema de Bayes: 

 

 

 

 

 

La probabilidad de que el vehículo se haya fabricado en España, sabiendo que es del modelo Ancer, es 

0.3636. 
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Problema A.2: 

En una determinada provincia, se seleccionó una muestra al azar de 400 personas cuya media de ingresos 
mensuales resultó igual a 1 250 € con una desviación típica de 210 €. 
a) Calcular un intervalo de confianza al 90 % para los ingresos medios mensuales. 
b)  ¿De qué  tamaño debe  ser  la muestra  si  se desea estimar  los  ingresos medios mensuales  con un error 
menor de 15 € y con una confianza del 95 %? 
Solución: 

a)  X = ingresos mensuales 

 

 

 

 

 

 

 

 

Los ingresos medios mensuales en esa provincia están entre 1232.73 € y 1267.27 €, con un nivel de 
confianza del 90 %. 

b)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

La muestra debe ser de al menos 753 personas, si se desea estimar los ingresos medios mensuales con 

un error menor de 15 € y con una confianza del 95%. 
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Problema A.3: 

Una  empresa  que  ofrece  servicios  en  internet  tiene,  en  el  día  de 

más actividad del año, una demanda de datos que viene dada por la 

función:   

donde t es la hora del día (de 0 a 24) y D(t) es la demanda de datos a 

esa hora expresada en cientos de Gigabits por segundo. 

a) Representa gráficamente  la  función. ¿Hubo una demanda continua de datos a  lo  largo del día? En caso 

negativo, ¿a qué hora hubo un salto instantáneo de la demanda y cuál fue la magnitud del salto? 

b) Calcula los valores de las demandas mínima y máxima absolutas y cuando se alcanzaron. 

Solución: 

a)  Se estudia  la  continuidad de  la  función:  en el  intervalo  [0,  8)  es  continua por  ser polinómica  y  en 
(8, 24] es continua porque es una función racional con denominador no nulo. (En t = 0 es continua por 
la derecha y en t = 24 es continua por la izquierda). 

Se estudia la continuidad en t = 8: 

 

 

    

 

 

La función tiene una discontinuidad de salto finito en t = 8, por lo que a las 8 horas hubo un salto en la 
demanda de 0.7 ∙ 100 = 70 Gigabits por segundo. 

Para  representar  la gráfica hallamos algunos puntos y calculamos el vértice de  la parábola del primer 

tramo de la función, mediante su derivada: 
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La gráfica de la función es: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

b) El máximo absoluto de la función es el punto (24, 4.5) y el mínimo absoluto es el punto (6, 0.4). Por lo 
tanto,  la  demanda  máxima  absoluta  se  alcanzó  a  las  24  horas  y  fue  de  450  Gigabits  por  segundo, 
mientras que la demanda mínima absoluta fue de 40 Gigabits por segundo y se alcanzó a las 6 horas. 

La demanda máxima absoluta se alcanzó a las 24 horas y fue de 450 Gigabits por segundo, mientras 

que la demanda mínima absoluta fue de 40 Gigabits por segundo y se alcanzó a las 6 horas. 
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Problema A.4: 

En un puesto del mercado se preparan dos tipos de cajas de frutas y verduras para repartir a domicilio. Cada 

caja del tipo A (caja pequeña) lleva 3 kg de fruta y 3 kg de verdura. Cada caja del tipo B (caja grande) lleva 
5 kg de fruta y 8 kg de verdura. Cada día hay que cubrir una demanda fija de al menos 20 cajas de tipo A. Las 
cajas tipo A se venden a 10 € cada una y las cajas tipo B a 18 € cada una. El puesto tiene 195 kg de fruta y 
240 kg de verduras disponibles diariamente todas las mañanas. Se desea determinar el número de cajas de 

cada tipo que se han de preparar diariamente para maximizar los ingresos. 

a) Plantear el problema y representar la región factible. 

b)  ¿Cuántas  cajas  de  cada  tipo  deben  prepararse  cada  día  para maximizar  los  ingresos?  ¿Cuáles  son  los 

ingresos máximos? 

Solución: 

a) 

Caja  Fruta  Verdura  Demanda mínima diaria  Precio/caja 

A (pequeña)  3 kg  3 kg  20 cajas  10 € 

B (grande)  5 kg  8 kg    18 € 

Totales disponibles  195 kg  240 kg     

El planteamiento del problema es: 

 

 

 

 

 

 

Para representar la región factible hallamos los puntos de corte de las rectas entre sí y con el eje X: 

 

 












































0

20
8

3240
5

3195

0       

20       

24083       

19553  :.

810 max

y

x

x
y

x
y

y

x

yx

yxas

yxz

)15,40(                        15
5

403195

40151200241560
8

3240

5

3195

8

3240
5

3195

Punto y

xxx
xx

x
y

x
y































 

Matemáticas II. Curso 2019 – 2020.    Autora: Lidia Esther Fumero Acosta 

Comunidad Autónoma de CANARIAS    www.apuntesmareaverde.org.es 

EVALUACIÓN DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)120 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

La región factible se muestra en  la gráfica y viene determinada por  los puntos A(20, 22.5)  ; B(20, 0)  ; 

C(40, 15) y D(65, 0) 

 

b) Se evalúa la función objetivo en los cuatro vértices de la región factible y se obtiene la solución: 

  

 

Los ingresos son máximos si se preparan 40 cajas de tipo A y 15 de tipo B.  

El ingreso máximo es de 670 euros. 
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RESPUESTAS OPCIÓN B DE LA CONVOCATORIA ORDINARIA 
Problema B.1: 
En  un  Instituto  de  Enseñanza  Secundaria  se  ha  seleccionado  una  muestra  aleatoria  de  48  estudiantes  a 
quienes  se  les  preguntó  si  utilizaban  la  cafetería  del  instituto.  Contestaron  negativamente  un  total  de  12 
estudiantes. 
a) Estima, con una confianza del 94 %, en qué intervalo se encuentra la proporción de alumnos que utilizan 
la cafetería del instituto. 
b) ¿Qué tamaño muestral hubiese sido necesario tomar para estimar dicha proporción con un error menor 
del 4 % y una confianza del 90 %? 
Solución: 
a)  p = proporción de estudiantes que utilizan la cafetería 
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El  intervalo de confianza para  la proporción de estudiantes que utilizan  la cafetería viene dado por  la 
siguiente expresión: 
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La proporción de estudiantes que utilizan la cafetería está entre 0.6325 y 0.8675, con un nivel de 
confianza del 94 %. 
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ቇ

ଶ

⇒ 𝑛 ൐ 317.11 

El tamaño de la muestra debe ser de 318 personas, como mínimo, para estimar la proporción de 

estudiantes que utilizan la cafetería con un error inferior al 4 % y con un nivel de confianza del 90 %. 
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Problema B.2: 
El peso de las piñas de plátanos de una cooperativa de una determinada zona, se distribuye normalmente 
con una desviación típica de 8 kg. 
a) Determina el tamaño de la muestra si se desea que el intervalo de confianza al 92 % para el peso medio 
de las piñas de plátanos tenga una amplitud de 4 kg. 
b) Si el peso medio de las piñas de plátanos fuera de 40 kg. ¿Cuál sería la probabilidad de que el peso medio 
de una muestra de 81 piñas estuviese entre 38 y 41 kg? 
Solución: 

a) X = peso de las piñas de plátanos      X ~ N(μ, 8) 

Si  la amplitud del intervalo de confianza para el peso medio de las piñas de plátanos debe ser 4 kg, el 

error será igual a 2 kg. 

 

 

 

 

 

 

 

 

El intervalo de confianza tendrá una amplitud de 4 kg si la muestra es de 49 piñas de plátanos. 

b) El peso medio muestral sigue una distribución normal: 

 

 

 

 

 

 

 

 

La probabilidad de que el peso medio de una muestra de 81 piñas esté entre 38 y 41 kg es 0.8586. 
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Problema B.3: 

La empresa XYPERIA ha encargado la construcción de su logotipo corporativo en 

madera  y  cobre,  tomando  como  modelo  la  figura  adjunta,  que  diseñó  una 

empresa contratada para ello. El círculo, que será de madera, está centrado en 

el  punto  (0,0)  y  tiene  2 metros  de  radio.  Las  funciones  que  delimitan  el  área 

sombreada son:  f(x) = x3 – x     g(x) = x 

a) La zona sombreada se va a recubrir de cobre ¿Qué superficie tiene esta zona? 

b) Teniendo en cuenta que el m2 de plancha de cobre se cobra a 60 € y no se 

desperdicia nada, que el coste de mano de obra es el 30 % de  lo que cuesta el cobre, y que el círculo de 

madera, el transporte y el montaje in situ tienen un coste fijo de 270 €, ¿cuánto deberá pagar XYPERIA por la 

construcción e instalación de su logotipo corporativo? 

Solución: 

a) Hallamos los puntos de corte de ambas gráficas: 

 

 

Ambas  funciones  son  simétricas  respecto  al  origen  de  coordenadas,  por  lo  que  el  área  de  la  zona 

sombreada es el doble de la superficie que delimitan las funciones en el intervalo ൫0, ൅√2൯.    

 

 

 

La superficie de la zona sombreada es 2 m². 

 
b) Precio del m² de cobre: 60 € 

     Mano de obra: 30 % del coste del cobre 

     Coste fijo: 270 € 

 

 

La empresa XYPERIA debe pagar 426 € por la construcción e instalación de su logotipo corporativo. 
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Problema B.4: 

Una  tienda de  informática  vende pendrives  de  32Gb,  64 Gb  y  128 Gb,  siendo  sus  precios  5€,  15€  y  20€, 
respectivamente. Un cliente ha comprado un total de 15 pendrives que le han costado 160 €. Sabiendo que 
el número de pendrives de 128 Gb que compró era la cuarta parte del resto, 
a) Plantear el correspondiente sistema de ecuaciones. 
b) Calcular cuántos pendrives de cada clase compró el cliente. 
Solución: 

a) x = número de pendrives de 32 Gb        (precio: 5 € cada uno) 

    y = número de pendrives de 64 Gb         (precio: 15 € cada uno) 

    z = número de pendrives de 128 Gb       (precio: 20 € cada uno) 

 

El cliente ha comprado 15 pendrives        

Precio total: 160 € 

Número de pendrives de 128 Gb = cuarta parte del resto 

El sistema de ecuaciones es: 

 

 

 

 

b) Resolvemos el sistema por el método de Gauss: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

El cliente ha comprado 8 pendrives de 32 Gb, 4 de 64 Gb y 3 de 128 Gb. 
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RESPUESTAS OPCIÓN A DE LA CONVOCATORIA EXTRAORDINARIA 

Problema A.1: 

Un medicamento cura una determinada enfermedad en el 80 % de los casos. 

a) Si se administra a 10 pacientes, ¿cuál es la probabilidad de que, a lo sumo, 9 no se curen? 

b) Si se administra a 100 pacientes, ¿cuál es  la probabilidad de que el número de curados esté entre 76 y 

88? 

c)  ¿Cuál  es  la  probabilidad  de  que,  en  una  muestra  de  64  pacientes  a  los  que  se  ha  administrado  el 

medicamento, la proporción de no curados sea menor o igual que 0.15? 

Solución: 

a) X = “número de pacientes que se curan con el medicamento”     

la variable X sigue una distribución binomial.              X ~ B(10, 0.8) 

n = 10        (número de pacientes)           

Éxito: el paciente se cura con el medicamento p = 0.8         q = 1 – p = 0.2 

 

 

Si no se curan 9 pacientes, a lo sumo, significa que no se curan 9, 8, 7, 6, … o 0. Por tanto, se curan 1, 2, 

3, 4, ...o 10. 

 

 

 

 

La probabilidad de que, a lo sumo, 9 no se curen, es prácticamente 1, prácticamente el suceso 

seguro. 

b) n = 100            X ~ B(100, 0.8) 

Como n es un número elevado, se aproxima a una distribución normal. 
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Sin utilizar  la corrección de Yates,  la probabilidad de que el número de curados esté entre 76 y 88 es 
0.8185. 

Si se utiliza la corrección de Yates: 

 

 

 

 

La probabilidad pedida es mayor de 0.8. 

 

c)   

 

 

 

 

 

 

Otra forma: 

Si  la  proporción  de  pacientes  no  curados  es  menor  o  igual  que  0.15  significa  que  la  proporción  de 
curados es mayor o igual que 0.85. El 85 % de 64 es 54,4. 

 

 

 

 

 

 

 

La probabilidad de que la proporción de no curados sea menor o igual que 0.15 es 0.1587. 
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Problema A.2: 

Un distribuidor reparte verduras procedentes de tres fincas: A (dos séptimas partes), B (dos quintas partes) 
y C (el resto). Durante el periodo de reparto, el porcentaje de verduras que presentan deterioros es el 4 %, 
el 6 % y el 5 %, respectivamente. 
a) Dibujar el correspondiente diagrama de árbol. 
b) En un determinado envío se han repartido 4 000 kilogramos de verduras ¿Cuál es  la cantidad esperada 
que no presenta deterioros? 
c) Si se elige una verdura al azar y se observa que está deteriorada, ¿cuál es la probabilidad de que proceda 
de la finca C? 
Solución: 

a)  Se definen los sucesos: 

A = “las verduras proceden de la finca A” 

B = “las verduras proceden de la finca B” 

C = “las verduras proceden de la finca C” 

D = “las verduras presentan deterioro” y su contrario D = “las verduras presentan deterioro” 

 

 

El árbol de probabilidades es: 
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b)  Calculamos  la  probabilidad  de  que  la  verdura  no  presente  deterioro  utilizando  el  Teorema  de  la 
Probabilidad Total: 

𝑃൫𝐷൯ ൌ 𝑃ሺ𝐴ሻ ⋅ 𝑃൫𝐷/𝐴൯ ൅ 𝑃ሺ𝐵ሻ ⋅ 𝑃൫𝐷/𝐵൯ ൅ 𝑃ሺ𝐶ሻ ⋅ 𝑃൫𝐷/𝐶൯ ൌ 

ൌ
2
7

⋅ 0.96 ൅
2
5

⋅ 0.94 ൅
11
35

⋅ 0.95 ൌ 0.948857 ≅ 0.9489 

4000 kg ∙ 0.9489 = 3795.6 kg 

De los 4 000 kg de verduras que se han repartido, se espera que 3 795.6 kg no presenten deterioro. 

 

c) Por el Teorema de Bayes: 

 

 

 

La probabilidad de que la verdura proceda de la finca C, sabiendo que está deteriorada, es 0.3075. 
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Problema A.3: 

Para hacer los decorados de una película se necesita construir y pintar una pared de cartón piedra como la 

de la figura adjunta. La curva superior de la pared puede representarse mediante la función: 

Las  unidades  se  miden  en 

metros. 

 

a) Calcular cuánto mide la superficie de la pared. 

b) Si el  cartón piedra cuesta 4 €/𝑚2,  la pintura 0.5 €/𝑚2 y el coste  la 

mano  de  obra  es  igual  al  70 %  del  coste  de  los materiales  (cartón  y 

pintura) ¿cuánto costará la elaboración de esta pared? 

Solución: 

a) La superficie de la pared viene dada por la suma de dos integrales definidas: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

La superficie de la pared es 112 metros cuadrados. 

 

b) Precio del cartón piedra: 4 ∙ 112 = 448 € 

     Precio de la pintura: 0.5 ∙ 112 = 56 € 

     Coste de la mano de obra: 0.7 ∙ (448 + 56) = 352.8 € 

Coste total: 448 + 56 + 352.8 = 856.8 € 

 

La elaboración de la pared costará 856.8 € 
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Problema A.4: 

Un comerciante quiere comprar a un mayorista de moda gabardinas de dos tipos: de paño a 180 € y de piel 

a 300 € la unidad, respectivamente. El comerciante dispone de 5 400 € y no precisa más de 20 unidades. 

a) Representar la región factible y los vértices. 

b) Si en la venta posterior obtiene un beneficio de 99 € por la venta de cada gabardina de paño y 156 € por 

la venta de cada gabardina de piel, calcular el número de gabardinas que ha de adquirir de cada tipo para 

obtener el beneficio máximo. 

Solución: 

a) x = número de gabardinas de paño     (180 € cada una) 

    y = número de gabardinas de piel        (300 € cada una) 

Dinero disponible: 5 400 € 

Total de gabardinas: 20 como máximo. 

La región factible viene determinada por las siguientes restricciones: 

 

 

 

 

 
Se calculan los puntos de corte entre ambas rectas y con los ejes de coordenadas: 
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La región factible es la zona sombreada en la siguiente gráfica: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

b) Precios de venta de las gabardinas: 

  Paño: 99 €      Piel: 156 € 

La función objetivo es z = 99x + 156y 

Se evalúa la función objetivo en los vértices de la región factible: A(0, 0), B(0, 18), C(5, 15) y D(20, 0). 

 

 

 

El beneficio es máximo en el punto C(5, 15), por lo tanto debe adquirir 5 gabardinas de paño y 15 de 
piel. El beneficio máximo es de 2 835 euros. 
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RESPUESTAS OPCIÓN B DE LA CONVOCATORIA EXTRAORDINARIA 

Problema B.1: 

Un estudio reciente, realizado sobre 400 internautas de una región, de edades comprendidas entre 16 y 65 

años, indica que 344 usan redes sociales. 

a) Con una confianza del 97 %, construir un intervalo de confianza para la proporción de internautas de la 

región que no usan redes sociales. 

b)  Si,  para  estimar  la  proporción  de  internautas  que  usan  redes  sociales,  se  obtiene  el  intervalo 

[0.826, 0.894]. ¿Cuál es el nivel de confianza utilizado? 

c) Si  la población de la región, con edades entre 16 y 65 años, es de 400 000 personas, usando el nivel de 

confianza del apartado b), ¿entre qué límites está el número de los que no usan redes sociales? 

Solución: 

a) p = proporción de internautas que no usan las redes sociales 

𝑛 ൌ 400                 

𝑝̑ ൌ proporción  muestral  de  internautas  que  no usan  redes  sociales ൌ
56

400
ൌ 0.14 

𝑞̑ ൌ 1 െ 𝑝̑ ൌ 0.86 

1 െ 𝛼 ൌ 0.97                      𝑃 ቀ𝑍 ൑ 𝑧ఈ
ଶൗ ቁ ൌ 1 െ

𝛼
2

ൌ 1 െ
0.03

2
ൌ 0.985 ⇒ 𝑧ఈ

ଶൗ ൌ 2.17 

El intervalo de confianza para la proporción de internautas que no usan redes sociales viene dado por la 
siguiente expresión: 

𝐼. 𝐶. ൌ ቎𝑝̑ െ 𝑧ఈ
ଶൗ ⋅ ඨ

𝑝̑ ⋅ ሺ1 െ 𝑝̑ሻ
𝑛

, 𝑝̑ ൅ 𝑧ఈ
ଶൗ ⋅ ඨ

𝑝̑ ⋅ ሺ1 െ 𝑝̑ሻ
𝑛

቏ ൌ 

ൌ ቎0.14 െ 2.17 ⋅ ඨ
0.14 ⋅ 0.86

400
, 0.14 ൅ 2.17 ⋅ ඨ

0.14 ⋅ 0.86
400

቏ ൌ 

ൌ ሾ0.1024, 0.1776ሿ 

 

La proporción de internautas que no utilizan redes sociales está entre 0.1024 y 0.1776, con un nivel 
de confianza del 97 %. 

 

b) Sea ahora p = proporción de internautas que usan las redes sociales. 

Intervalo de confianza [0.826, 0.894] 

La amplitud del intervalo es 0.894 – 0.826= 0.068 

El error es la mitad de la amplitud del intervalo, es decir, 0.034. 
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𝐸 ൌ 𝑧ఈ
ଶൗ ⋅ ඨ

𝑝̑ ⋅ ሺ1 െ 𝑝̑ሻ

𝑛
ൌ 0.034 ⇒ 𝑧ఈ

ଶൗ ⋅ ඨ
0.86 ⋅ 0.14

400
ൌ 0.034 ⇒ 

⇒ 𝑧ఈ
ଶൗ ൌ 0.034 ⋅ ඨ

400
0.86 ⋅ 0.14

⇒ 𝑧ఈ
ଶൗ ൌ 1.96 

𝑃 ቀ𝑍 ൑ 𝑧ఈ
ଶൗ ቁ ൌ 1 െ

𝛼
2

⇒ 𝑃ሺ𝑍 ൑ 1.96ሻ ൌ 1 െ
𝛼
2

⇒ 0.975 ൌ 1 െ
𝛼
2

⇒ 

𝛼 ൌ 2 ⋅ ሺ1 െ 0.975ሻ ൌ 0.05 ⇒ 1 െ 𝛼 ൌ 0.95 

El nivel de confianza utilizado es 95 %. 

c) Sea de nuevo p = proporción de internautas que no usan las redes sociales 

El intervalo de confianza sería: 

𝐼. 𝐶. ൌ ቎𝑝̑ െ 𝑧ఈ
ଶൗ ⋅ ඨ

𝑝̑ ⋅ ሺ1 െ 𝑝̑ሻ

𝑛
, 𝑝̑ ൅ 𝑧ఈ

ଶൗ ⋅ ඨ
𝑝̑ ⋅ ሺ1 െ 𝑝̑ሻ

𝑛
቏ ൌ 

ൌ ቎0.14 െ 1.96 ⋅ ඨ
0.14 ⋅ 0.86

400
, 0.14 ൅ 1.96 ⋅ ඨ

0.14 ⋅ 0.86
400

቏ ൌ 

ൌ ሾ0.106,0.174ሿ 

0.106 ∙ 400000 = 42 400  internautas 

0.174 ∙ 400000 = 69 600  internautas 

El número de internautas que no usa las redes sociales está entre 42 400 y 69 600, con un nivel de 
confianza del 95 %. 

Otra forma: 

El  intervalo  de  confianza  para  estimar  la  proporción  de  internautas  que  usan  redes  sociales  es 

[0.826,0.894]. El número de internautas que usan redes sociales estaría entre: 

0.826 ∙ 400000 = 330400    y    0.894 ∙ 400000 = 357600          

Si restamos estas cantidades a 400000: 

400000 – 330400 = 69600      y      400000 – 357600 = 42400 

Por lo tanto, el número de internautas que no usan las redes sociales está entre 42 400 y 69 600, con 
un nivel de confianza del 95 %. 
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Problema B.2: 

Se toma una muestra de 400 estudiantes al azar y se  les pregunta por su gasto anual en  libros y material 

escolar, obteniéndose una cantidad media de 132 €. Se sabe, además, que la desviación típica de este gasto 

en la población estudiantil es de 24 €. 

a) Calcular un intervalo de confianza al 90 % para la media poblacional de este gasto. 

b) Calcular el tamaño muestral necesario para que el correspondiente intervalo de confianza del apartado 

anterior fuese [128,71,135,29]. 

Solución: 

a)  X= gasto anual en libros y material escolar. 

1 െ 𝛼 ൌ 0.9                      𝑃 ቀ𝑍 ൑ 𝑧ఈ
ଶൗ ቁ ൌ 1 െ

𝛼
2

ൌ 1 െ
0.1
2

ൌ 0.95 ⇒ 𝑧ఈ
ଶൗ ൌ 1.645 

𝑛 ൌ 400                      

𝑋 ൌ 132 € 
𝜎 ൌ 24 €                      

𝐼. 𝐶. ൌ ൤𝑋 െ 𝑧ఈ
ଶൗ ⋅

𝜎

√𝑛
, 𝑋 ൅ 𝑧ఈ

ଶൗ ⋅
𝜎

√𝑛
൨ ൌ ൤132 െ 1.645 ⋅

24

√400
, 132 ൅ 1.645 ⋅

24

√400
൨ ൌ 

ൌ ሾ130.026, 133.974ሿ 

Los ingresos medios mensuales en esa provincia están entre 130.03 € y 133.97 €, con un nivel de 
confianza del 90 %. 

b)  El intervalo de confianza es [128.71, 135.29]. 

La amplitud del intervalo es 135.29 – 128.71 = 6.58. 

El error es la mitad de esa amplitud, es decir, 3.29. 

𝐸 ൌ 𝑧ఈ
ଶൗ ⋅

𝜎

√𝑛
⇒ √𝑛 ൌ

𝑧ఈ
ଶൗ ⋅ 𝜎

𝐸
⇒ 𝑛 ൌ ൬

𝑧ఈ
ଶൗ ⋅ 𝜎

𝐸
൰

ଶ

⇒ 𝑛 ൌ ൬
1.645 ⋅ 24

3.29
൰

ଶ

⇒ 𝑛 ൌ 144 

 

La muestra debe ser de 144 estudiantes para que el intervalo de confianza sea [128.71,135.29]. 
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Problema B.3: 

Durante los últimos 10 años el déficit en las cuentas de una institución, en millones de euros, viene dado por 

la función: 

 

 

 

siendo t el tiempo en años. Justificando la respuesta: 

a) ¿Es continua D(t)? Representarla gráficamente. 

b) ¿Es D(t) derivable? 

c) ¿Entre qué valores varía D(t)? ¿Cuáles  son  sus  intervalos de crecimiento y de decrecimiento? ¿Cuándo 

alcanza los valores máximos y mínimos absolutos? 

Solución: 

a) La función D(t) es continua en los intervalos [0, 4) y (4, 10] por ser polinómica en ambos casos, siendo 
continua por la derecha en t = 0  y continua por la izquierda en t = 24. 

Se estudia la continuidad en t = 4: 

𝐷ሺ4ሻ ൌ െ
ሺ4 െ 2ሻଶ

4
൅ 5 ൌ 4

𝑙𝑖𝑚
௧→ସష

𝐷ሺ𝑡ሻ ൌ 𝑙𝑖𝑚
௧→ସష

ቆെ
ሺ𝑡 െ 2ሻଶ

4
൅ 5ቇ ൌ 4

𝑙𝑖𝑚
௧→ସశ

𝐷ሺ𝑡ሻ ൌ 𝑙𝑖𝑚
௧→ସశ

ቆ
ሺ𝑡 െ 7ሻଶ

9
൅ 3ቇ ൌ

ሺ4 െ 7ሻଶ

9
൅ 3 ൌ 4

⎭
⎪⎪
⎬

⎪⎪
⎫

      𝑙𝑖𝑚
௧→ସష

𝐷ሺ𝑡ሻ ൌ 𝑙𝑖𝑚
௧→ସశ

𝐷ሺ𝑡ሻ ൌ 𝐷ሺ4ሻ 

La función es continua también en t = 4, por tanto, es continua en su dominio: [0, 10]. 

 

Elaboramos una tabla de valores para representar la gráfica: 

 

t D(t)  t D(t) 

0 4 4 4 

2 5 7 3 

4 4 10 4 
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La gráfica de la función es: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
b) Se estudia la derivabilidad de D(t): 

𝐷′ሺ𝑡ሻ ൌ ൞
െ

2ሺ𝑡 െ 2ሻ
4

,     0 ൏ 𝑡 ൏ 4

2ሺ𝑡 െ 7ሻ
9

,    4 ൏ 𝑡 ൏ 10
ൌ ൞

2 െ 𝑡
2

,      0 ൏ 𝑡 ൏ 4

2𝑡 െ 14
9

,     4 ൏ 𝑡 ൏ 8
 

 

𝑙𝑖𝑚
௧→ସష

𝐷′ሺ𝑡ሻ ൌ 𝑙𝑖𝑚
௧→ସష

2 െ 𝑡
2

ൌ െ1

𝑙𝑖𝑚
௧→ସశ

𝐷′ሺ𝑡ሻ ൌ 𝑙𝑖𝑚
௧→ସశ

2𝑡 െ 14
9

ൌ െ
6
9

ൌ െ
2
3

ൢ        𝑙𝑖𝑚
௧→ସష

𝐷′ሺ𝑡ሻ ് 𝑙𝑖𝑚
௧→ସశ

𝐷′ሺ𝑡ሻ 

La función no es derivable en t = 4. 

 
c) D(t) varía entre 3 y 5, es decir, el déficit oscila entre 3 y 5 millones de euros. 

Es creciente en (0, 2) U (7, 10) y decreciente en (2, 7). El déficit crece en los dos primeros años y en los 
tres últimos años. Decrece entre el segundo año y el séptimo. 

El máximo absoluto es el punto (2, 5), es decir, después de 2 años el déficit alcanza los 5 millones de 

euros. 

El mínimo absoluto es el punto (7, 3), lo que significa que el séptimo año el déficit fue de 3 millones de 

euros, el mínimo de los últimos 10 años. 
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Problema B.4: 

En  un  hotel  hay  400  turistas  de  españoles,  alemanes  e  ingleses.  El  número  de  alemanes  es  el  120 % del 

número de ingleses y estos últimos, sumados a los españoles, superan en 40 al número de alemanes. 

a) Plantear el correspondiente sistema. 

b) ¿Cuántos españoles, alemanes e ingleses hay en el hotel? 

Solución: 

a) x = número de turistas españoles 

    y = número de turistas alemanes 

    z = número de turistas ingleses 

 

El sistema de ecuaciones es: 

𝑥 ൅ 𝑦 ൅ 𝑧 ൌ 400

𝑦 ൌ
120
100

⋅ 𝑧

𝑧 ൅ 𝑥 ൌ 𝑦 ൅ 40

ൢ 

 

b) Resolvemos el sistema por el método de Gauss: 

𝑥 ൅ 𝑦 ൅ 𝑧 ൌ 400
5𝑦 െ 6𝑧 ൌ 0
𝑥 െ 𝑦 ൅ 𝑧 ൌ 40

ൡ 

൭
1 1 1 400
0 5 െ6 0
1 െ1 1 40

൱
 ிయ→ிయିிభ 
ሱ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯ሮ ൭

1 1 1 400
0 5 െ6 0
0 െ2 0 െ360

൱ →
𝑥 ൅ 𝑦 ൅ 𝑧 ൌ 400
5𝑦 െ 6𝑧 ൌ 0
െ2𝑦 ൌ െ360

ൡ ⇒ 

𝑦 ൌ
െ360

െ2
ൌ 180 

5𝑦 െ 6𝑧 ൌ 0 ⇒ 5 ⋅ 180 െ 6𝑧 ൌ 0 ⇒ 𝑧 ൌ
900

6
ൌ 150 

𝑥 ൅ 𝑦 ൅ 𝑧 ൌ 400 ⇒ 𝑥 ൅ 180 ൅ 150 ൌ 400 ⇒ 𝑥 ൌ 70 

 

En el hotel hay 70 turistas españoles, 180 alemanes y 150 ingleses. 

 


